
 

大卫和露西尔·帕卡德基金会（David and Lucile Packard Foundation）与合作伙
伴通过资助有助于改善海洋可持续性的国家和全球性战略来确保海洋的长期健康。
为了使大众和政府能更好地参与进来，基金会与凯度（Kantar）合作就大众对海洋
及相关环境问题的认识进行了调查，这一调查在基金会所支持的促进海洋健康的六
个太平洋沿岸国家展开： 美国、中国、日本、印度尼西亚、墨西哥和智利。

     �凯度的调查规模和深度都是前所未有的，结果显示在这六个
国家，政府的海洋环境保护行动几乎都获得了一致的支持，
人们认为海洋状况对于本国的整体经济和家庭福祉都至关重
要，因为海洋既是食物的来源，也是野生动植物的家园。此
外，六个国家的绝大多数人认为气候变化是当今世界面临的
严重威胁。

在中国，凯度通过中国移动、中国联通和中国电信这三个移动网络，在全国范围内
随机抽样了2000人，进行了一项关于海洋及其他环境问题的手机问卷调查。

查看凯度针对六国公众进行的调查的完整结果： 
oursharedseas.com/insights/SupportForAction.
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根据以下问题的结果显示，人们认为海洋中或海滩上的塑料和垃圾是中国海洋所面临的最大威胁，其次
是鱼类和其他海洋野生生物的流失v。 

中国公众关注人类活动对海洋的影响
超过一半的中国公众认为海洋状况“很好”或“好”i，但同时有94％的人认为人类活动对海洋产生着负
面的影响ii。近三分之二的人认为中国的捕鱼活动对全球海洋健康产生着负面的影响iii。

针对过去的10年，人们对海洋状况是改善还是恶化有不同的看法，不同群体之间的差异很大iv。 一线城市
的人更倾向于海洋状况“保持不变”，而非一线城市的人则分化为“改善”和“恶化”两种不同看法。 
此外，年龄在25至34岁之间或居住在沿海地区的人则普遍认为，过去10年的海洋状况并不乐观。
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中国公众认为应该采取更多措施来保护海洋
大多数人认为，国家政府对海洋环境保护负有责任，其次是地方政府和非营利组织ix。

人们普遍认可政府法规（99％）x和海洋保护区：捕鱼和商业活动的禁区（99％）xi的必要性。 此外， 
64％的公众认为政府在保护海洋方面做得还不够xii，99％的公众认为政府应制定更多的环境保护法规来保
护海洋xiii。

i �� �问题7：您认为中国目前的海洋整体状况是很好、好、差还是很差？
ii �� �问题14：请指出您同意/不同意的程度：中国的海洋正遭受着人类活动的负面影响。
iii �� �问题16：您认为中国的捕鱼活动对全球海洋产生负面的影响吗？
iv �� �问题14：请指出您同意/不同意的程度：中国的海洋正遭受着人类活动的负面影响。
v �� �问题14：请指出您同意/不同意的程度：中国的海洋正遭受着人类活动的负面影响。
vi �� �问题16：您认为中国的捕鱼活动对全球海洋产生负面的影响吗？
vii �� 问题10：在过去的10年中，您认为海洋状况是有所改善、保持不变还是恶化了？
viii �� 问题10：在过去的10年中，您认为海洋状况是有所改善、保持不变还是恶化了？
ix �� 问题15：我将为您阅读一份可能对中国海洋构成威胁的问题清单。对每一个选项，请您指出它是否是主要威胁。
x �� 问题15：我将为您阅读一份可能对中国海洋构成威胁的问题清单。对每一个选项，请您指出它是否是主要威胁。
xi �� 问题12：您认为中国海洋状况对您和您的家人有多重要？
xii �� 问题13：以下哪个选项最能说明海洋对您和您的家人的重要性？
xiii �� 问题13：以下哪个选项最能说明海洋对您和您的家人的重要性？
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绝大多数人认为，海洋对中国经济以及他们自身和家庭至关重要vi, vii。 值得注意的是，海洋对家庭很重
要，因为海洋既是食物的来源，也是鱼类、鸟类和其他动物的家园viii。


